

kočin. Tam je vojna proti temu sovražniku nad vse potrebna. Škof Latty v Châlonsu je duhovnikom prepovedal rabiti špirituoze in žgane pijače pri obedih, kajti dolžnost duhovščine je, da kaže z dobrim zgledom drugim rešilno pot. Profesorji pariškega vseučilišča pa so se obrnili do vlade z zahtevo, naj prepove pridelovanje žganja in razširjanje vseh onih tekočin, katere spozna medicinska fakulteta za škodljive. To bi bil izdaten udarec proti alkoholizmu in prava sreča za celo Francosko. Jako hvalevredno je, kar je vlada ukrenila za šole. Nauk o škodljivosti alkohola v besedi in podobi so sprejeli v učni načrt ljudskih šol, in sicer med glavne predmete, iz katerih se morajo delati izpiti in se zapisujejo redi. Sploh pa čaka francosko vlado na tem polju še mnogo nujnega dela.

Na Angleškem je zmernostno gibanje jako živahno. Vlada pripravlja posebno postavo, s katero bi se uredile in zboljšale gostilniške razmere po takozvanem „gothenburškem zistemu“. Najbolj pazijo na mladino. Zdržnih družb je bilo že l. 1891. med mladino 17.000; zdaj so se jako pomnožile in štejejo nad dva milijona udov. Predaleč pa gotovo gre zahteva angleških abstinentov, ki hočejo, da bi se pri angleškem sv. ob-

hajilu rabilo le vino brez alkohola. (Angleška razkolna cerkev deli sv. obhajilo tudi pod podobo vina.) Ti abstinentje trdijo, da zadostuje za izpreobrnjene pijance tudi najmanjša množina alkohola, in zopet se pogreznejo v svojo staro strast.

V Švici deluje med katoličani znani apostol zmernosti škof A. Egger s prav lepimi uspehi. Vlada je že precej storila za omejitev alkoholizma. Na več švicarskih srednjih šolah so ustanovili društva, katera nakladajo svojim udom popolno zdržnost od opojnih pijač; tudi na vseučiliščih imajo društva, ki se ustavljajo dijaškim pivskim razvadam.

Na Nizozemskem in drugod se snujejo zdržna društva med učitelji, ki hočejo s svojim zgledom vplivati na mladino. — Rumunsko učno ministrstvo je pa ustanovilo posebno knjižnico, ki se razdeljuje med preprosto ljudstvo in ga poučuje o strašnih nasledkih alkoholizma.

To so najnovejši podatki o boju zoper alkoholizem v posameznih deželah. Mnogo še so seveda storili posamezniki, česar ni nihče zabeležil. Reči moramo, da se danes vlade zavedajo vedno bolj, kaj jim je storiti proti pogubni kugi alkoholizma, a ne upajo se vsega izvesti. (Konec.)

## Zapoj mi še enkrat!

Zapoj mi pesmico, ptiček moj,  
zapoj mi jo še enkrat,  
udarjal bom strune vesele vmes,  
udarjal jih zadnjokrat . . .

Glej, tamkaj pod oknom jesen hiti  
pod drevjem naprej, naprej,  
z rokami nevidnimi kradoma  
pobira lističe z vej . . .

In kot da bi segala mi v srce,  
da stare tam zadnji cvet,  
ki sem ga gojil in ljubil takó,  
ah, ljubil toliko let . . .

Zapoj mi, moj ptiček, radostno,  
zapoj samó še enkrat,  
udarjal bom strune vesele vmes,  
udarjal jih zadnjokrat!

Ivo Danič.